



只为满目青山绿

——看官塘驿林场如何激发绿色增长新潜力

通讯员 汪忠亮

57年前,这里是名副其实的荒山,兀石覆盖,难觅绿色。而如今,这里却青山绿水,林木苍翠,鸟鸣山涧……

初夏时节,笔者走进赤壁市官塘驿林场,仿佛走进了如诗如画的世界。

林场党委书记余进说,是改革创新,成就了今天的发展美景。

正视经营困境

“今年楠竹市场行情是不蛮好,但市场需求还是有的。”在丁母山分场,余进一边鼓励楠竹经营大户彭仁山抓好竹木管理,一边表示将努力帮助打开销路,与大家一起迈过这个“坎”。

成立于1958年的官塘驿林场,给人留下的印象一度是“陡、远、穷”。

上世纪九十年代,国家禁止天然林砍伐,要求国有林场经费自筹的政策出台后,对于经营本就步履维艰的官塘驿林场来说,无异于是“雪上加霜”。

一时间,林场财务运转困难,历史包袱重,人才队伍建设滞后等矛盾,成了压在官塘驿林场头上的“三座大山”。

如何在困境中发展?官塘驿林场党委的实践是,直面问题、锐意进取,通过将全场竹林以市场化运作模式承包给职工经营,以改革创新的办法,用“硬措施”来完成“硬任务”,最终实现生态保护与经济发展并驾齐驱。

盘活存量资源

俗话说,靠山吃山,靠水吃水。

官塘驿林场的最大“资本”就是山多林广,风景宜人。

如何变资源优势为发展优势?官塘驿林场党委一班人一合计,决定充分利用红林山分场地处陆水湖核心景区的得天独厚的区位优势,积极谋划开发红林山风景区,大力发展观光、休闲旅游产业。同时,将官塘驿分场、丁母山分场老厂房、场地和原派出所办公用房改造成门店进行招商,以提高闲置资产利用率。

方向明确后,该场便积极引进有实力的企业家来红林山投资,将现环湖公路及以下部分全部开发出来,重建木兰寺,整体打造成景观带,逐步建成集鲜花观赏、古树名木品鉴、有机蔬菜、鲜果采摘、水上娱乐运动、登山游洞探险等为一体的休闲旅游基地。并与有关单位和团组织合作,打造夏(冬)令营基地、摄影基地、休闲运动基地和会议(培训)中心,变生态资源为收入财源。

在此基础上,继续抓好丁母山有机蔬菜基地建设和管理,每年实现向省林业厅直供蔬菜1.8万公斤。

破解转型难题

官塘驿林场生态良好,绿色优势明显。但林场生产粗放,经营水平低下,经济发展缓慢。

如何加快提质增效?该场党委班子提出,在推进国有林场改革的同时,积极创新生产经营模式,走资源转型升级之

路,努力通过发展笋竹两用林、试行股份合作制集约发展林下经济。

“我们的目标是,今年先做示范,以后分年度逐步在全场推开。”余进表示,将依托省、市林业主管部门和林院所、农林院校的政策、资金、技术支持,大力发展笋竹两用林,实现每个分场至少试点建成1个示范基地,并通过构建从生产、经营到销售的一条龙网络平台,逐步将笋竹产业做大做强,从根本上实现转型升级。

目前,官塘驿林场在保护环境和现有生态的前提下,正积极鼓励和支持职工发展林下种、养殖业,先后完成茶叶种植面积220余亩,建成的“小山村”特种养殖、野源生态农业、旗峰黄牛养殖合作社等,已成为激发林场经济增长的新潜力。



赤壁2594名学子参加高考

本报讯 通讯员吕蓉、胡新华、刘颢报道:6月7日上午9时,赤壁市2594名学子分别在2个考点参加2016年全国普通高考。其中,赤壁一中属理工与技能高考考点,设考场54个;蒲圻高中属文史与艺术类考点,设考场36个。

今年起,我省使用国家统一高考试卷,不再自主组织语、数、外高考试题。

早上7时左右,赤壁市公安交警、急救中心等有关单位的保障人员,以及社会各界爱心人士分别在各考点为考生提供服务,以维护考点秩序,提供遮阳伞、备用文具、解暑饮料和医疗急救保障等方式,传递服务正能量。

赤壁卫计局全力服务高考

本报讯 通讯员李瑞丰、马超报道:连日来,赤壁市卫计局综合监督执法人员对2家涉及师生住宿的单位和市供水公司中心水厂等展开专项监督检查,以保障高考、中考期间师生住宿饮水安全,确保高考、中考顺利进行。

每到一处,监督执法人员都严格按照卫生法律法规的规定和要求,对经营单位的卫生管理制度和应急预案等情况进行重点监督检查,对微小气候、末梢水进行现场检测。对发现的问题责令立即改正。同时,加大生活饮水卫生监督频次,确保师生住宿饮水卫生安全。

爱心送考

6日上午,赤壁市启动2016“文明赤壁 志愿相伴”爱心送考公益活动,考生准考证可免费搭乘贴有“爱心送考”字样的出租车等车辆前往考点参加高考。

为保障广大考生能够方便、快捷、安全地进入考场,该市已连续第5年组织小王子汽车租赁有限责任公司、万通驾校和汽车人俱乐部等单位和社会私家车,在高考期间免费为考生提供“爱心送考”服务。

通讯员 吕蓉 张静 摄



中国城商联携手赤壁

建绿色生态产业展览基地

本报讯 通讯员冯朝报道:6月4日,全国商业规划管理办公室主任、中国城市商业网点建设管理联合会会长宣春雷一行,来赤壁指导“中国绿色生态产业展览交易基地”建设。

自2013年来,赤壁市围绕“坚持绿色发展理念,全域统筹规划发展;坚持绿色

示范引领,打造示范引领体系;坚持质量标准,健全质量标准控制体系;坚持绿色商贸驱动,完善展览交易体系;坚持绿色服务保障,不断增强内生动力”的发展目标,扎实推进中国绿色生态产业展览交易基地建设,不仅初步形成“五大框架体系”,使茶品牌和中国绿色生态产业展

览交易基地在全国的知名度和影响力不断提升,而且进一步擦亮了底色,保护了绿水青山。

宣春雷对赤壁市扎实推进绿色生态农业、绿色生态工业、绿色生态服务业发展取得的成绩表示肯定。他希望赤壁市通过大数据计算和资源系统化

梳理建设智慧园区、智慧基地,带动智慧产业、智慧农业、智慧工业制造业、智慧商业服务业和智慧旅游业更好发展,做好与长江经济带和“一带一路”的紧密对接,争取早日建成国家水平、中部领先、湖北一流的中国绿色生态产业展览交易基地。

赤壁华舟重工形象片

绽放纽约时代广场大屏幕

本报讯 通讯员纪皓达报道:5月31日,作为中国民族品牌的代表之一,赤壁华舟重工首次亮相美国时代广场纳斯达克大屏幕,引起世界各国媒体广泛关注。

作为国家有关部门和央视《对话中国品牌》栏目组发起的“提升中国民族品牌

战略,助推中国品牌走向世界”工程的落地项目之一,华舟重工形象在纳斯达克大屏幕展示的视频短片时长5秒,展播时间一周,每天25次。

多年来,华舟重工秉持“以应急保障为己任,为人类安全做贡献”的企业精神,不断创新发展重工产品,生产的产品出口

40多个国家和地区,先后在“98”抗洪、“5.12”汶川大地震、“东方之星”沉船事故、舟曲及福建泰宁泥石流、孟加拉特大洪水、巴基斯坦特大地震等重大救援活动中发挥重要作用。

被称为“世界十字路口”的纽约时代广场,是全球顶级品牌秀场。作为世界级

地标位置和名望与财富的中心,时代广场每天高峰期游客达到10万人次,年均客流量4000万人次、人员流量1亿人次。在时代广场的上千块广告屏中,纳斯达克塔楼外部大屏幕被称为“世界第一屏”,包括中国国家形象片和中国春晚都曾在这里播放。

赤壁市领导分赴驻点村

开展“主题党日+”活动

本报讯 通讯员贺祖清报道:6日,赤壁市委常委班子成员和市委、市政协主要领导,分赴各自驻点村,启动今年第6期“主题党日+”活动。

作为该市全面部署“两学一做”学习教育以来的第一个主题党日,活动当天,该市委常委会班子成员和市委、市政协主要领导与所在机关支部党员一起深入驻点村,分别与各自联系的精准扶贫村联合开展“主题党日+”活动,通过学习讨论、讲党课、慰问困难党员等,将党的精神贯彻到基层党组织,将党的温暖传递给基层党员。

赤壁举办知识竞赛

推进“两学一做”

本报讯 通讯员贺祖清、宋勇华报道:7日,赤壁市“学党章党规、学系列讲话”知识竞赛总决赛在赤壁电视台演播大厅落下帷幕。

该市委举办的此次知识竞赛活动,旨在通过在赛中学、学中赛的方式,推动“两学一做”学习教育和第十七个党风廉政建设“宣教月”活动深入开展,教育引导广大党员干部进一步提高思想认识,切实增强学党章党规、学系列讲话的主动性和自觉性,严格遵守守纪,主动在思想上划出红线,在行为上明确界限,努力做合格党员。

经过必答题、抢答题、风险题等竞赛环节的激烈角逐,中伙铺镇、政法系统、赤壁镇、住建局、人民医院、经信系统等6支代表队分别获得一、二、三等奖。

赤壁市委组织部

建帮扶基金助扶贫

本报讯 通讯员王耀东报道:6日,赤壁市委组织部机关全体党员干部和部分非公企业党组织负责人一起,前往茶庵岭镇温泉村联合开展今年第6期“主题党日+”活动。

在完成规定动作的同时,参加活动的党员现场为贫困户募捐近2万元,以建立“贫困户帮扶基金”,着重解决贫困户突发事件救助不及时问题。

赤壁购置云梯消防车

保障城市消防救援

本报讯 通讯员袁野、徐聪报道:6日,由赤壁市政府投入378万元购置的云梯消防车,缓缓驶入赤壁市应急救援中心。

为适应新形势下灭火战斗和抢险救援需要,不断提升消防整体作战能力,近年来,赤壁市立足实际,及时划拨专项经费购置云梯车,使消防灭火救援能力与赤壁市经济社会发展速度相适应,为全力构建“平安赤壁”打下良好的消防安全基础。

此次新购置的云梯消防车,作为集举高、泡沫灭火系统及水灭火系统于一体的多功能直臂云梯消防车,采用的是进口原装奔驰底盘,拥有先进的PLC电脑控制装置,可实现360度全回转作业,平台工作高度达40米,有力保障了城市高空救援和灭火工作需要。

赤壁民政局

培训灾害信息员

本报讯 通讯员丁为为报道:日前,赤壁市民政局举办乡镇灾害信息员业务培训班,以进一步提高全市灾害信息员的业务水平。

为切实加强灾情信息管理工作,该局相关防灾救灾专家在培训会上详细解读了新形势下的灾情管理、新修订的自然灾害情况统计制度、特别重大自然灾害损失统计制度等内容,并对国家自然灾害灾情管理系统进行了现场模拟操作,帮助参训人员全面掌握了报灾流程。

参训人员表示,一定要将培训中学到的专业知识同实际工作结合起来,不断提高灾害信息报送能力,服务全市减灾救灾工作。

赤壁公安局

成功端掉一吸毒窝点

本报讯 通讯员飞扬、邓醒凡报道:日前,赤壁市公安局启动的“毒品犯罪治理工程”,成功端掉一吸毒窝点,现场抓获吸毒人员6名。

6月1日20时许,赤壁市居民郑某伙同朋友胡某、邹某、余某、叶某等6人,在赤马港陆水湾某居民大厦内采用烫吸的方式,吸食毒品“麻古”时,被该市公安局民警现场擒获。

目前,赤壁市公安局已依法对郑某等6人行政拘留,其中5人被送往强制隔离戒毒所执行强制隔离戒毒。案件正在进一步审理当中。

赤壁二小举办手工作品大赛

培养学生创作能力

本报讯 通讯员刘颢、胡新华报道:日前,赤壁市第二实验小学“绽放绚丽色彩,共绘梦想蓝图”主题亲子手工作品“上墙”展示。

为了培养学生的动手、动脑和创作能力,增进父母和孩子的情感交流,该校举办的“绽放绚丽色彩,共绘美好蓝图”亲子手工作品大赛,共收到作品500多件。经评审后,将其中的112件新颖美观、颇具创意入选作品,全部展示在“亲子手工作品墙”上。